



越来越多的美国华人从过去为了融入美国主流文化而不愿说中文,逐渐转变为热衷于学习中文。有些华人甚至为了让孩子上中文浸入式学校而举家搬迁。

美国《洛杉矶时报》报道说,该报的华裔记者常辛迪幼年时随家人移民来美。当开始上学时,她很不情愿说中文,因为全班只有她一个亚裔,她觉得说中文很格格不入。于是,父母同意了她的做法,家里也只说英文、用刀叉。她说,那时“全球化”的说法还没发明,移民都希望能融入新文化,而非继承原文化。很多华裔家庭和常家一样,并不逼迫孩子学习中文和中国文化。常辛迪上大学时认识很多二代学生,他们甚至不会写自己的中文名字。

各显神通 学中文

马柯斯



而如今,华人不继承中国语言和文化的行为,被视为大逆不道。甚至一些自己中文都说不地道的二代移民,都要求子女学习普通话。对双语教育的热情不仅限于华人虎妈,也不限于双华裔家庭。现在的华裔孩子,不再逃离星期日的中文浸入式课程。在以多文化著称的南加州,在家中说中文已经司空见惯。

在亚裔占人口多数的圣马利诺市,双语教学成为大热产业。克洛威尔公共图书馆星期六双语故事会的创始人谷女士见证了时代差别。20年前她儿子成长的年代,多数华人家庭对双语教育并不感兴趣。而现在,每个星期六都有二三十个孩子来双语故事会学中文,其中多数是华裔后代,也有一些孩子来自单亚裔家庭。

与过去不同,现在很多亚裔家庭迫切希望保留住本国文化根基,让自己的孩子在国际就业市场占据有利地位,这些移民子女从小就在特设的双语和双文化环境中成长,而非自由发展。常辛迪现在是《洛杉矶时报》的一名记者,她说,自己的一个朋友甚至雇佣了只会说中文的保姆照顾她两岁的儿子,保证孩子能在关键的语言学习期接触到中文。

参加双语故事会的一名华裔妈妈梅称,她为了让孩子能参加中文浸入课,特意搬到帕萨迪纳市。她的先生虽是华裔,但对这一决定很支持,尽管上班路程因此更远了。梅自己的中文也只是小学五年级水平,但她尽量使用中文来跟两个孩子交流,并下载了很多中文学习软件给他们使用。

(摘自美国侨报网)

上图为华人家长和孩子参加双语故事会。

悉尼房产的拍卖清空率达到75%。上个月的一次拍卖会上,6名华人买家竞购一处豪宅。房产最终以515万澳元成交。(澳大利亚新快网报道)

加拿大第九届卑诗国际房地产展销会日前在温哥华会议中心一连两天举行,观众可免费入场。温哥华市华裔居民高宝臣与一群来自中国吉林的亲友,停留在一家专门推销农地的摊位前,仔细听解说。高宝臣称,最近有报告指卑诗省房价高估

26%,令他暂时不打算投资温哥华地产,反而对农地很有兴趣。列治文一家参展的开发商总经理朱渊指出,温哥华物业购买者之中,华裔依然是主力,但近来不少中国新移民喜爱自己购地建房,除较划算,也可按自己的需要建房。负责主办展览的一家公司韩裔总裁李尚勋表示,此次参展的共有70个摊位,登记参展的以华裔占多数。因此,还特别安排专门为华裔准备的地产演讲。(加拿大《星岛日报》报道)

买豪宅招来羡慕、妒忌、恨

本报记者 王丕屹



【原文回放】

一名澳大利亚华人买家日前拍下了悉尼价格最高的豪宅,这处豪宅在拍卖会开始不到一个小时内,就以560万澳元的价格售出。拍卖这处豪宅的房产中介一共领来了80多组看房人,参观这幢四房三卫的房产。其中4人竞争该处房产,最终由一位当地华人买家购得。据《澳大利亚房产监控者》杂志统计,按初步统计数据,



樱花丛中的温哥华民宅

【记者手记】

“一双鞋,两套房子”成了这几天中国网络热词,据说,微博转发已经超过了120万次。这一双鞋的价钱是怎样买到两套房的呢?40岁的茉莉·麦克莫瑞斯是底特律房产投资公司总裁,日前花费2300美元买下了底特律闹市区一套200多平方米的房子,这套房子在5年前售价约45万美元,由于屋主拖欠贷款,房子被银行收回拍卖。麦克莫瑞斯还说:“在美国底特律有些小点的房产则只需花费500美元就可以买下,这笔钱甚至都买不到名品店的一双高档皮鞋。很多人会花1100美元买双皮鞋,但我想,为什么要拿1100美元买双鞋,而不用1000美元买两套房子,这样,我口袋里还能剩下100美元。”

中国投资者已经按捺不住了。这些投资者大多不了解底特律和底特律的房产。底特律曾是美国第五大城市,有“汽车城”美誉,曾拥有180万人口。但如今,这座城市仅剩70万人,不仅濒临破产,还拥有高犯罪率与失业率,被《福布斯》杂志评为2012年美国最悲惨城市。投资者有话说:“算投资,等升值”。别忘了,美国是收房产税的国家,房子只要买了,就要每年给美国政府交税。投资者再说:“那出租,收租金。”这样的一个城市,房子又租给谁呢?

买房子安居乐业,这是中国人的传统。中国新移民在欧洲、北美以及澳大利亚大手笔地购进豪宅已经司空见惯。就连巨星迈克尔·杰克逊生前在赌城拉斯维加斯租住的豪宅,也被一对居住在加州的华人夫妇以310万美元的高价买下,而且使用现金一次性付款。在加拿大的华

文媒体投放广告最多的公司就是房地产中介公司。在温哥华和多伦多中餐厅、华人超市,四处摆放的免费杂志也都是房产公司的广告,在加拿大华人社区,房地产广告似乎要做到无孔不入。旅居加拿大的新移民茶余饭后谈论最大的话题也是房子。

买房子无可非议,每个人都要追求幸福生活。一位移民加拿大温哥华的朋友曾感叹:“温哥华很美,春天的时候就是一个大花园”。但是,中国移民常常大手笔买豪宅会招来羡慕、妒忌、恨。比如说,华人买下迈克尔·杰克逊的豪宅肯定让美国白人羡慕、妒忌不已。在海外华人豪宅中,已经发生了抢劫案件。有居住在加拿大列治文市豪宅的华人一家被蒙面歹徒抢劫,嚣张的劫匪甚至开着受害者的汽车逃窜。华人海外买房要仔细考察,更要保护自己。

近日,关于英国少数族裔警员短缺的新闻屡见报端。少数族裔警力的严重短缺,使得一些当事人在办案时遭遇文化差异、语言障碍等困难,严重影响了警察的办事效率。而据英国国家统计局的统计,目前英国大约有60万华人。华裔人口是增长幅度最快的非白人单一少数民族群体。然而,无论你在英国哪一个城市,都很难看到华人警察的面孔。可以看出,英国少数族裔短缺已经成为英国警力办事绩效的一个制约因素。



英国警察华裔少 华人常吃哑巴亏

魏明

2013年3月4日更新的一份关于警队服务人数数据显示,2012年,有5%的警员表示自己属于少数族裔。然而,全国少数族裔人口占总体人口的9%,较之警队中的5%,少数族裔在警队中的代表人数显然不足。

据介绍,伦敦目前只有100多名华裔警察,而整个英国也只有200多名。200华裔警察与60万华人,这个比例显然过分悬殊。华裔警员黎锦洪说,他1995年来到英国加入警队,一直到今年3月才从汉普顿警队退休,而在过去的近20年的工作生涯中,南安警队只出现过4名华人警察。从这些数据不难看出,英国华人警力的短缺已经到了十分严重的地步。而事实上,由于华人警力短缺而导致的问题也在不断显现。

今年1月华人李女士的母亲带着两个年幼的孙子从中国来英国与她团聚共度新年。抵英第二天,李女士有事外出,留下母亲和孩子在家。突然一群英国警察手持大铁锤,用力砸向

李家客厅的落地窗玻璃,另几人则在砸李家大门的铁锁。李女士的母亲顿感事情不妙,本想带着孩子们从后门逃走。然而后屋通向院子的门锁住了,使得当时的她面临着绝望的处境。

老人不会英文,没法询问,当时便想给女儿打电话求救。但还没来得及拨号警察就破门而入,她的母亲拼命抵抗,还是寡不敌众,被警察从外边踹门后推倒在地。昏倒苏醒过来后,她只听见身边的英国警察对她讲英文。“他们说什么我也听不懂,只大概明白他们问‘你是哪里人’,我说我是Chinese。”又过了十几分钟,警察拿着一部电话给王女士,电话的那头传来一个中国女翻译的声音:“他们是警察,砸错了!”如此乌龙事件,让李女士的母亲有苦难言。

恶性案件尚且如此,那么一些小偷小摸的案件就更加“不受待见”了。在记者的采访中,60%的华人都有过被偷的经历。但是在取证和录口供的过程中,警方却很少通过翻译来直接录口供。虽然,警队内部有明文规定,碰到当事人不懂英文的情况,必须第一时间安排翻译,但是是否使用翻译要看案件本身和警员而定。而且即使有,翻译的水平也参差不齐。显然,语言不通是个“致命伤”。

这个典型的事例发生在长期居住在英国的华人身上。久居英国尚且如此,留学生就更不用说了。(摘自英国《新欧华报》)

配图:英国华裔警员



德国西南部小镇一角 本报记者 王丕屹

先生位于德国西南部的巴符州工作,因酷爱花园,在寻找了一年之后,终于在附近一个名为“葡萄园”的村庄里买到了一块已种满了各种果树的土地。据说地的主人30多年前把地留给了儿子,后因儿子长大后去了美国并已安家落户,不再打算回来,所以最终决定将地出售。

村里1万人口的村民绝大多数是祖辈三四代一直生活在这里的“原住民”,少数是像我们这样的“外来户”。村庄四面环山,适宜的气候及土壤为葡萄的生长提供了十分完美的自然环境,也使村名“葡萄园”名副其实。山上随处可见的葡萄园覆盖了几乎多半个山坡,酿出的葡萄酒销往德国各地。村里每年举办一次葡萄酒节,届时由村民选出的“葡萄酒公主”打扮得花枝招展,在夹杂着乐队的演奏及摊贩的叫卖声中昂首挺胸地游走在方圆十几里驱车赶来、以酒会友的观光者之间。这时,也只有在这时,人们才能更加轻易地捕捉到往日表情严峻、不苟言笑的村民们此时所流露的轻松表情,也能暂时让我忘却平日德国人因严谨而时常带来的不适应感。

不同于美国院子高高围住的栅栏,德国村民各家房子的庭院间只有较矮的铁栅栏相

旅居日志

葡萄园村

的 写意生活 纪念

隔,这似乎也为“闲话”的传播提供了方便。去年夏天我从美国探亲回来后,一位邻居告诉我,在我离开的这段时间里,村里发生了两件事,一是我家右边邻居一位患有老年痴呆症的母亲突然走失,警察出动了直升机在寻找了4天之后,终于在一片森林里找到了她;二是院子斜对邻居家的女主人在刚刚度过了50岁生日后,因为抑郁症自杀。虽然我们彼此间并不知道姓氏名谁,但我时常会看见她和先生周末坐在房子的阳光屋中共进晚餐。

葡萄园的村民们在时刻享受着乡村无处不在的宁静之美的同时,也时刻体验着人世间的无处不在的喜悦。冬天即将过去,春季又将来临。那时,村民们又会开始重复着相同的生活模式:用冬天院子里干枯的树枝来换取垃圾收购站所提供的土壤,搀和自家院子中沱了一冬天的果蔬垃圾,以为院内花草蔬菜的播种做准备。夏季到来时,我和先生也会同往年一样,在“前人栽树,后人乘凉”的喜悦中,在鸟语花香的陪伴下,品尝着红酒,尽情地享受着勤劳的德国人民携手大自然所共建的人间天堂。(摘自欧洲新闻网)

三言两语

“中国梦”

法国《欧洲时报》

中国两会落幕之际,习近平在人大闭幕会上的讲话,实际就是其新任国家元首昭告天下的“开场白”;而李克强在总理记者会上的宣示,也成为其就职演说词。从这两个“讲话”中,可以窥见“习李时代”开启的脉络。中国新领导人对“中国梦”的阐释,也引起了外媒以及西方政治家的兴趣。法国参议院副议长拉法兰描述“中国梦”是“个人幸福与集体幸福之间的一种平衡”,从另一个角度,概括了“中国梦”的民本主义。中国梦并不抽象,它与具体的每一个中国人的个人梦想相连接。可以预见,习李时代的“中国梦”,将始于对当前一个个民生难题的破解、一个个改革领域的攻坚。

美国《侨报》

中国两会闭幕之际,习近平与李克强再次阐明“中国梦”,极具深意。海外华人特别关注到两点:一是更明确的界定,“中国梦归根到底是人民的梦,必须紧紧依靠人民来实现,必须不断为人民造福”;二是突出“中国梦”实现的首要保障是创新,“实现中国梦必须弘扬中国精神,这就是以爱国主义为核心的民族精神,以改革创新为核心的时代精神”。“中国梦”的追求,中国的创新,本意不在于与别国一争高低。中国、中华民族,梦寐以求的只是能够更加富强,人民生活越来越幸福。在美国,“美国的衰落与中国的崛起都是不可避免的”的思维相当流行,因而有些利益群体为了避免美国衰落而极力阻挠中国崛起。

日本新华侨报网

中国新任国家主席习近平在新一届全国人大会议上的“就职演说”,通篇阐述“中国梦”,展现了他和他的执政团队的发展信心和治国雄心,也回应了中国社会对国家未来的期待和憧憬。习近平是“中国梦”最有力的推动者,从当选中共总书记后提出实现中华民族伟大复兴的“中国梦”这个概念,到作为国家元首全面诠释“中国梦”,深情召唤全体中国人“共同享有出彩的机会”显示出执政党汇聚民意民心,强化民族凝聚力的趋向,更具有宽广的历史视野和深刻的政治考量。实现民族复兴,成就“富强中国+幸福中国+美丽中国+公平中国”,正是当下中国人的最大期盼和心愿。

三言两语